



## 武汉全面禁止食用野生动物

本报讯(记者 张宇驰)5月20日,据武汉市人民政府网站消息,武汉市政府近日发布关于全面禁止食用野生动物严格野生动物保护管理的通知。通知明确,全面禁止食用所有的陆生野生动物,国家重点保护的珍贵、濒危水生野生动物,以及法律法规规定禁止食用的其他野生动物。

全面禁止食用的野生动物及其制品具体如下:所有的陆生野生动物,包括《国家重点保护野生动物名录》《国家保护的有益的或者重要经济、科学研究价值的陆生野生动物名录》《湖北省重点保护陆生野生动物名录》载明的陆生野生动物,野外环境自然生长繁殖的陆生野生动物,以及人工繁育、人工饲养的陆生野生动物;国家重点保护的珍贵、濒危水生野生动物;法律法规规定禁止食用的其他野生动物。

通知还明确以下几方面的内容:严格禁止捕猎野生动物,全市行政区域为野生动物禁猎区,除科学研究、种群调节、疫源疫病监测以及其他特殊情况需要并依法办理特许猎捕许可证或者狩猎证外,禁止猎捕;严格人工繁育野生动物管理,禁止以食用为目的的人工繁育野生动物,因物种保护、科学研究及动物展览展示需要人工繁育野生动物的,应当按照有关规定报野生动物主管部门批准,不得破坏其野外种群资源;全面禁止非法野生动物交易,不得为禁止食用的野生动物及其制品和禁止使用的猎捕工具提供条件、场所或服务;严格野生动物行政许可,停止受理以食用为目的的野生动物行政许可申请;加强野生动物监督检查,将违法信息记入社会诚信档案,实行联合惩戒,并向社会公布;严厉打击野生动物违法行为,并依法予以严厉处罚;落实保护管理责任,各部门按照职责分工做好野生动物管理相关工作。

自公布日起施行,有效期5年。



### 全民核酸检测 精准防控

>> 4版·纪教授说医



### “火热的头盔” 需降温

>> 8版·特别报道

责编 郑莉莉 张宇驰 美编 丁砚怡君

## “全国科技工作者日”前夕,曹文宣院士呼吁:

# 保护鱼类 实现人水和谐



本报讯(记者 丁莹)“对于江豚、白鲟等动物来说,禁渔目的是恢复生态,走绿色发展的道路。”在“全国科技工作者日”来临之际,曹文宣呼吁,为了保护鱼类和维系生态平衡,保护好水中“精灵”,急需社会各界行动起来,实现

人水和谐。

5月19日,是中国科学院院士、中国科学院水生生物研究所研究员曹文宣86岁生日,武汉市科协党组成员、副主席熊少明一行看望慰问,并认真听取了他对鱼类资源保护和利用等方面的意见和建议。

曹文宣表示,除了酷捕滥捞,特别是电捕鱼对它们造成伤害外,生物链的减少也使白鲟等“吃不饱”,失去生存空间。每当看见为了一些经济利益,把国家的水域资源破坏掉的事件,他常常感到痛心疾首。

曹文宣院士是鱼类生物学家,从事鱼类生物学研究60余年。长期以来曹文宣一直在关注渔业资源保护的问题,他倡议每年休渔期四个月,保护鱼类的繁衍生息,得到上级采纳。实行休渔期不仅是实现长江渔业可持续发展的必要手段,而且禁渔10年也取得了可喜的成绩。

## 省科技厅推介12项科研成果 预计转化1.76亿元

# 企业家在线抢购高校“尖板眼”



本报讯(记者 张宇驰 通讯员 丘剑山)5月17日上午,湖北工业大学12项代表性科技成果,现身湖北省科技大厦直播间,2小时的直播共有52万余人在线观看,累计177人(企业)认领这些科技成果,意向金额将达到1.76亿元。

直播现场,湖北工业大学科技处处长武明虎教授和湖北技术交易所技术经纪人黄黎、张义化身主播,为观众直播讲解科技成果

的应用领域及背景。

湖北工业大学校长刘德富说:“现场12项推介的科技成果涵盖了节能环保、智能制造、绿色材料、生物医药等领域,具有成熟度比较高、实用性强、技术先进、节能环保的特点。科技成果原来是高高在上,现在把它当作一种商品推介,对高校科技成果转化会产生深远影响。”

湖北工业大学直播活动是高校院所科技成果直播推介专场活动首秀,由湖北省科技厅厅长王炜搭台、湖北技术交易所组织筹备,后续还将举办。

### 现场直击》》》

### 环保项目受青睐

共32人认领的“魔芋葡甘聚糖基可降解膜制备技术项目”备受企业家关注。该项目由湖北工业大学姜发堂教授团队研发近十年,将魔芋葡甘聚糖等天然可降解高分子材料制成可食用的膜,用于食品保鲜与储藏等,安全环保。

该材料可用于空气净化器、口罩、卷烟过滤嘴等,充分利用废弃的农副产品,防止其经过传统处理方式而带来的空气、水体、土壤等环境污染,对环境的可持续发展具有积极意义。

## 市科技局召开高企培育工作会,李记泽:

# 力争稳住武汉在全国的排位

本报讯(记者 任文 李明敏)5月18日,全市2020年度高新技术企业培育工作会在武汉科技大厦召开。市科技局局长李记泽呼吁,正值复工复产阶段的武汉,应认清高企培育工作所面临的严峻竞争态势,力争保持住武汉高企在全国方阵中的排名和高企产值在经济总量中的占比。

他表示,与其他城市相比,武汉要正视高企培育的总量之差和增幅不大问题。前几年,不管是总量还是GDP,武汉都处于前列,但近

几年,几个城市反超武汉,差距越来越大,武汉现处于第二方阵前列。北京高企认证总数超27000家,深圳17000家,上海12861家,广州12000家,苏州7000家,东莞6200家,天津6109家,杭州5528家,佛山4893家,南京近4600家,武汉总数4417家,其中东莞,苏州,佛山反超武汉,成都上升的势头也很迅猛。武汉GDP总量虽全国城市排名第八,但经济发展质量还需提高,需要使出浑身解数。

高新技术企业是发展高



新技术产业的重要基础,是调整产业结构的生力军,也是一个城市高质量发展的重要指标。2019年武汉市共认定高新技术企业1791家,三年实现倍增,产业增加值4224.71亿元,年度增速11.8%,远高于GDP增幅。

受新冠肺炎疫情影响,今年武汉市高企目标任务更加艰巨和富有挑战性。

李记泽表示,当下既要看到不利的因素,又要看到危中有机,各区要全力以赴争取全市高企总数突破5000家。